
Între 27 și 28 iulie, am avut întâlniri importante cu 
reprezentanții Departamentului de Apă Uzată din 
cadrul Primăriei München pe tema parteneriatului 
solid pe care îl are Aquatim cu această structură 
edilitară germană. 

În calitatea mea de director general al Aquatim, 
respectiv de președinte al Asociației Române a 
Apei, am discutat cu Bernd Fuchs, Robert Schmidt 
și Peter Koestner, directori ai Departamentului de 
Apă Uzată din München, și am stabilit să facem 
pași noi și concreți în mai multe domenii prioritare 
pentru industria apei.

De altfel, Aquatim și Departamentului de Apă 
Uzată din cadrul Primăriei München și‑au dat mâna 
încă din 2006, an în care s‑a înființat fundația 
româno‑germană AQUADEMICA, structură care 
se ocupă de pregătirea profesională a angajaților 
noștri, dar si de transferul unor bune practici din 
domeniul apei. De atunci și până acum, suntem 
aceiași parteneri serioși și profesioniști.

În contextul actualei crize climatice, sunt convins că 
această colaborare internațională puternică va duce 
la o gestionare durabilă a resurselor de apă, prin 
îmbunătățirea proceselor de tratare și reciclare. 

Am decis să marșăm în viitorul imediat pe 
elaborarea  unei strategii de gestionare a 
apelor pluviale in Timișoara, chestiunea zero 

a momentului. Partenerii noștri, Münchenul și 
Germania, vor și pot să ne ajute cu idei inovatoare. 

Prin intermediul Asociației Române a Apei, modelul 
prezent de bună practică va fi transferat și altor 
orașe din România. 

Toate aceste tematici se vor dezbate în detaliu, între 
4 și 6 octombrie, la Timișoara, în cadrul Conferinței 
internaționale AQUADEMICA – AquaCircular 2023, 
unde vă așteptăm cu interes! 

Dr.ing. Ilie Vlaicu,  
director general Aquatim SA

Pasarelă modernă peste Bega,  
montată de Aquatim

Seri de vară la Muzeul Apei

Misiune şi Viziune
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Aquatim, ArA, Aquademica şi municipalitatea oraşului 
Mϋnchen, unitare în decizii viitoare capitale pentru apă

#poim#aquatim#timis
Cel mai mare proiect european aflat acum în 
derulare la Aquatim are o valoare totală de 
239,5 milioane de euro, din care 180,4 milioane 
de euro fonduri nerambursabile de la Uniunea 
Europeană.

• În cadrul acestuia se construiesc stații 
noi de tratare și de epurare, se extind și se 
modernizează rețelele de apă și de canalizare din 
județul Timiș.

• Stația de epurare de la Lovrin  face obiectul 
contractului de lucrări nr. 10 ‑ „Proiectare și 
execuție stație de epurare Lovrin”, în valoare de 
23.363.962,14 lei fără TVA. Primele 6 luni au fost 
folosite pentru proiectarea stației de epurare, iar 
apoi s‑au început lucrările propriu zise. 

• Stația va avea o treaptă mecanică și biologică 
avansată, incluzând atât eliminarea încărcării 
organice cât și a compușilor cu azot și fosfor. 
De asemenea, va avea o unitate de uscare 
solară a nămolului provenit și din stațiile de 
epurare învecinate ‑ Sânnicolau Mare și Cenad. 
Capacitatea instalației va fi de 1850 t/an. Atât 
stația de epurare cât și unitatea de uscare solară 
vor fi complet automatizate. 

• În această perioadă se lucrează la armătura 
pardoselii din hala tehnologică, per total progresul 
fizic al lucrărilor fiind de aproximativ 34%.

C.C.

Start la tranşa a doua de contoare inteligente
Aquatim a semnat un important contract de achiziție 
de 8000 de contoare inteligente, în valoare de 
5.939.272,78 lei. Durata contractului este până în 
31 decembrie 2023. Până la finalul acestui an, 8000 
de locuitori ai Timișoarei vor beneficia, așadar, de 
contoare ultramoderne, cu caracteristici noi față de 
cele existente acum în teren.

Prima tranșă, de 1600, a fost deja epuizată în iulie, 
primii beneficiari ai noilor module fiind locuitorii din 
Plăvăț 2, Ana Ipătescu, Fratelia, Steaua, Șagului, 
Dâmbovița și Freidorf.

Ritmul de înlocuire preconizat și efectuat este de 
aproximativ 80 de apometre pe zi.

Echipele noastre de schimbători apometre sunt 
de luna trecută în teren, pentru a lăsa 
înștiințări beneficiarilor contoarelor de 
ultimă generație achiziționate de Aquatim, 
respectiv pentru montajul efectiv. 

La început de august, vă anunțam cu 
satisfacție că tranșa a doua, în număr 
de 1850 de contoare, este în linie 
dreaptă. Schimbătorii Aquatim sunt la 
adrese iar procedurile sunt în grafic. 

Grație acestei investiții, direct de la 
punctele de consum, se vor obține zilnic 
datele referitoare la cantitatea de apă 
consumată. În egală măsură, se vor 
depista în timp real eventuale probleme 
care pot apărea legat de consumuri 

(consumuri mari, decontorizări, încercări de 
manipulare a contoarelor).

Scopul proiectului îl reprezintă eficientizarea și 
optimizarea infrastructurii de apă aflată în aria 
noastră de operare prin implementarea acestui 
sistem de contorizare a consumului de apă potabilă 
prevăzut cu interfață digitală în municipiul Timișoara.

Proiectul este cofinanțat din Fondul de Coeziune prin 
Programul Operațional Infrastructură Mare 2014‑2020.

C.R.

Dr.ing
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Compania noastră, în calitate de 
operator regional de alimentare cu apă și 
canalizare, se raportează, prin activitatea 
sa curentă, la strategiile naționale 

și europene din domeniul apei, cu scopul de a 
îndeplini obiectivele stabilite de acestea.  

În anul 2015, la Adunarea Generală a ONU de 
la New York, a fost adoptat un document istoric ‑ 
Agenda 2030 pentru Dezvoltare Durabilă. 

Agenda 2030 este structurată pe cei trei piloni ai 
dezvoltării durabile: economic, social și de mediu 
și își propune, prin realizarea celor 17 obiective, 
să contribuie la un viitor mai bun pentru generațiile 
următoare.

Acest document a fost adoptat atât de România, 
prin HG 877/2018, cât și de Uniunea Europeană.

Obiectivul 6 al Agendei 2030 se numește 
APĂ CURATĂ ȘI SANITAȚIE, referindu‑se 
la următoarele teme: Utilizarea Apei, Accesul 
populației la apă și calitatea apei, Sanitație, Orizont 
2020 și Ținte 2030.

Strategia vizează creșterea calității vieții prin 
dezvoltarea infrastructurii de apă și canalizare și a 
serviciilor publice, alinierea României la cerințele și 
standardele UE privind gestionarea apei potabile, 
apelor uzate, deșeurilor și creșterea eficienței de 
utilizare a apei în toate sectoarele. 

În acest context, s‑a elaborat Planul Național de 
Acțiune pentru implementarea Strategiei Naționale 
pentru Dezvoltarea Durabilă a României 2030 
care propune acțiuni de consolidare și extindere a 
cadrului de guvernanță pentru dezvoltarea durabilă, 
în scopul promovării principiilor și valorilor strategiei.

Gestionarea apei în România se face în sistem 
descentralizat. Procesul de regionalizare a 
serviciilor este aproape încheiat, existând 42 de 
operatori regionali, la care se adaugă Municipiul 
București.

Sub denumirea de „Orizont 2020” au fost stabilite 
următoarele obiective:

Promovarea și valorificarea durabilă a resurselor 
considerabile ale României de ape minerale (plate 

sau natural carbogazoase) pentru consum, precum 
și în scopuri terapeutice; folosirea mai activă a 
apelor geotermale atât în scopuri energetice, cât și 
pentru turismul de sănătate (spa);

 • Monitorizarea strictă a calității apei potabile 
destinate consumului populației pentru menținerea 
în parametrii bio‑chimici acceptați;

• Asigurarea accesului la apă potabilă și la 
canalizare în zonele periferice ale orașelor; 
sprijinirea racordării unui număr sporit de gospodării 
la aceste rețele prin grija autorităților locale;

Țintele stabilite pentru anul 2030 din punct de 
vedere al gestionării apei, sunt:

• Creșterea substanțială a eficienței folosirii apei 
în activitățile industriale, comerciale și agricole; 
extinderea reutilizării raționale a apelor tratate 
și reciclate în perspectiva atingerii obiectivelor 
economiei circulare; 

• Creșterea substanțială a eficienței de utilizare a 
apei în toate sectoarele și asigurarea unui proces 
durabil de captare și furnizare a apei potabile, 
pentru a face față deficitului de apă; 

• Conectarea gospodăriilor populației din orașe, 
comune și sate compacte la rețeaua de apă 
potabilă și canalizare în proporție de cel puțin 90%;  

• Creșterea accesului la apă potabilă pentru 
grupurile vulnerabile și marginalizate; 

• Îmbunătățirea calității apei prin reducerea poluării, 
eliminarea depozitării deșeurilor și reducerea la 
minimum a produselor chimice și materialelor 
periculoase, reducând proporția apelor uzate 
netratate și sporind substanțial reciclarea și 
reutilizarea sigură; 

• Realizarea accesului la condiții sanitare și de 
igienă adecvate și echitabile pentru toți, acordând o 
atenție specială celor în situații vulnerabile.

Alina Maier

Aquatim are drept țintă prioritară 
scrierea unei strategii complexe pe 
tema managementului apelor pluviale 
pentru prevenirea pe viitor a sincopelor 

specifice fenomenelor meteo extreme care devin 
guvernante în ultima perioadă.

Evident, în această ecuație grea a schimbărilor 
climatice locale, regionale, naționale, sistemele de 
canalizare a apelor pluviale sunt esențiale pentru 
gestionarea corespunzătoare a surplusului de apă 
rezultat în urma ploilor. 

Pentru a adapta sistemele de canalizare existente 
la schimbările climatice, Aquatim are în vedere 
câteva măsuri și considerații cheie:

• Sisteme de colectare a apelor pluviale: 
implementarea unor sisteme noi de colectare 
a apelor pluviale reprezintă un pas important 
de reducere a volumului de apă care ajunge 
în canalele de scurgere, ulterior în stațiile de 
epurare. Aceste sisteme pot include captarea 
apei de pe acoperișuri, pavaje permeabile sau 
construcția de bazine de colectare temporară a 
apelor pluviale.

• Colectoare de canalizare dimensionate 
corespunzător: se asigură dimensiunea optimă 
a colectoarelor și rigolelor pentru a face față 
cantităților mari de apă generate de ploi 
torențiale. Se previn astfel inundațiile și se 
menține un flux normal de apă în timpul ploilor 
intense.

• Sisteme de drenaj inteligente: utilizează 
tehnologii de drenaj inteligente și sisteme 
de gestionare a apelor pluviale care pot 
monitoriza nivelul apei și pot controla debitul 
pentru a minimiza riscul de inundare în zonele 
vulnerabile.

• Îmbunătățirea infrastructurii existente: 
evaluează și modernizează infrastructura 
existentă de canalizare a apelor pluviale 
pentru a face față noilor provocări generate de 
schimbările climatice. Înlocuiește sau 

• reabilitează canalele deteriorate și asigură că 
sunt funcționale în condiții extreme.

• Zone verzi și spații deschise: încurajează 
crearea de zone verzi și spații deschise în 
mediul urban, care pot acționa ca zone tampon 
pentru absorția apei de ploaie respectiv pentru 
reducerea riscului de inundații.

• Planificarea urbană sustenabilă: integrarea 
planificării urbane sustenabile și adaptarea 
la schimbările climatice sunt esențiale pentru 
asigurarea unui mediu urban mai rezilient și mai 
sigur. Acest lucru poate implica restricționarea 
construcțiilor în zonele predispuse la inundații, 
crearea de arii de drenare naturală și 
încurajarea dezvoltării ecologice și a practicilor 
de conservare a apei.

• Implicarea comunității: educația și implicarea 
comunității în eforturile de gestionare a apelor 
pluviale sunt esențiale pentru asigurarea 
succesului și susținerea pe termen lung a 
măsurilor implementate.

Pentru Aquatim, adaptarea sistemelor de 
canalizare a apelor pluviale la schimbările climatice 
reprezintă un efort continuu, cu o abordare 
integrată, colaborativă și sustenabilă între 
autorități, organizații și comunitatea locală.

Crenguța Radosav

Şi Aquatim dezvoltă durabil românia

Misiune şi viziune

Pasarelă modernă peste Bega, montată de Aquatim
AQUATIM furnizează apă sigură timișorenilor, dar, 
totodată, este implicată activ în viața comunității. 
Compania noastră a montat, recent, o nouă 
pasarelă pietonală în zona Uzinei de Apa Bega. 
În curând, ea va fi dată în folosință și va facilita 
trecerea râului dintr‑o parte în alta. Sub pasarelă, 
va fi instalată o nouă conductă magistrală de apă, 
cu diametrul de un metru, care va alimenta partea 
de nord a Timișoarei. Și totul, cu fonduri europene, 
nerambursabile, pe care le accesăm de peste de 
două decenii, pentru binele consumatorilor noștri.
Timișoara are peste 800 km de conducte de apă 
și canalizare, din diferite materiale, prezentând 
diferite grade de uzură. Înlocuirea și reabilitarea 
acestora presupune o strategie, planificare și, nu 
în ultimul rând, mulți bani. 

„Proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii 
de apă și apă uzată din județul Timiș, în perioada 
2014‑2020” , implementat de Aquatim, are o 
valoare totală de 239,5 milioane de euro, din care 
180,4 milioane de euro fonduri UE. Din această 
sumă, peste 31 milioane de euro sunt alocați 
pentru extinderea și reabilitarea rețelelor de apă și 
canalizare pe 92 de străzi din Timișoara. 

Aquatim accesează de peste 20 de ani fonduri 
nerambursabile pentru reabilitarea și extinderea 
rețelelor de apă și canalizare din Timișoara și din 
județ. Prin investițiile făcute, le asigurăm clienților 
noștri o infrastructură de mediu la nivel european.

Crina Chirilă
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Primul festival al celui mai „tânăr” muzeu 
al Timișoarei, Seri de vară la muzeu, a 
adus mii de vizitatori la Muzeul Apei la 
cele două ediții, din lunile iulie și august. 

În weekendul 18‑20 august, muzeul a fost deschis 
până seara târziu, iar vizitatorii s‑au bucurat de 
un program cultural variat, pentru toate vârstele, 
ce a inclus muzică live, seri de film, literatură, un 
spectacol de circ, expoziții de fotografie, vizite 
ghidate și numeroase ateliere creative și educative.

Cele două expoziții inedite de fotografie, găzuite 
de pavilionul de acces al muzeului, au fost 
vernisate în prima seară a festivalului. Este vorba 
de o selecție de lucrări prezentate în expoziția 
internațională I Remember Water, organizată de 
Rețeaua Internațională a Muzeelor Apei UNESCO 
(WAMU‑Net), din care face parte și compania 
Aquatim, ce administrează Muzeul Apei și de 
expoziția Vietăți nevăzute, cu imagini realizate la 
microscop în cadrul expediției Sail Europe Around 
2023 ‑ Circumeuropa (SEA 2023), care duce 
capitala culturală în jurul Europei. Echipa de curatori 
WAMU‑Net ne propune să privim apa prin amintirile 
și trările oamenilor din toată lumea și să reflectăm 
asupra felului în care îi putem schimba viitorul, în 

timp ce echipa științifică SEA 2023 ne deschide 
o fereastră către fascinantă lume subacvatică. 
Expozițiile rămân deschise vizitatorilor în perioada 
august‑septembrie.

Prima seară a fost dedicată spectacolului 
extraordinar Familia Firescu, oferit de Școala de 
Circ, accesibil publicului de toate vârstele. Prin 
acrobație, echilibru și artă scenică, Școala de Circ 
își inspiră spectatorii, mici și mari, să‑și redescopere 
și exporeze creativitatea. Iar pentru un plus de 
inspirație, seara a continuat cu povești spuse pe 
muzică, alături de scriitorii Adina Ștefănescu, Lucian 
Ionică, Tudor Crețu și Cosmin Leucuța, harpista 
Mihaela Faur și violonista Marta Chiș.

Apa trece, poveștile rămân. Proiecțiile de film, 
prezente în fiecare zi în programul festivalului, au 
inclus  documentarele Timișoara. Harta secretă: 
oameni și locuri (2022) care au scos la lumină 
povești și locuri uitate sau neștiute ale Timișoarei, 
printre care și celebrul „OZN de la Urseni” și 
reportajul SEA 2023 – Circumeuropa despre 
expediția fluvio‑maritimă care a plecat din inima 
Timișoarei și va face opriri în peste 20 de foste și 
actuale capitale europene a culturii.

Sâmbătă seara, ansamblul Sonoterra, unit de 
multi‑instrumentistul Cătălin Milea, a purtat publicul 
festivalului pe diferite continente, într‑un spațiu al 
unei experiențe muzicale memorabile. Din program 
a făcut parte și Suita Aurora, compusă de Cătălin 
pentru fiica sa născută sub semnul peștilor și 
dedicată apei, vieții și energiei feminine.

Oferta de ateliere și activități practice a festivalului 
a fost foarte diversificată și a inclus modelaj și 
amprentare în lut, inițiere în arta circului, lectură 
pentru copii, ilustrație, tehnici inedite de pictură 

colectivă, pescuit, sport, reciclare ulei uzat, 
floricutură, biologie și studiu la microscop, decorarea 
sacoșe eco, determinări experimentale ale calității 
apei potabile. Toate activităție au fost gratuite.

În continuare una dintre principalele atracții ale 
Muzeului Apei, vizitele ghidate, au atras circa 
700 de participanți, care au explorat, alături de 
ghizii noștri clădirile fostei uzine de apă potabilă 
a Timișoarei și au aflat lucruri interesante despre 
întâmplările și oamenii care au contribuit la 
realizarea infratsructurii moderne de apă a orașului, 
acum mai bine de o sută de ani.

Seri de vară la muzeu a adus încă o dată oamenii 
mai aproape de patrimoniu, artă și natură. În 

spectaculoasele clădiri istorice ale vechii uzine 
de apă sau la umbra impunătorilor platani din 
parcul muzeului, cu toții ne‑am reconectat cu 
istoria și identitatea noastră locală, printr‑o 
experiență culturală în care miraculoasa apă a fost 
omniprezentă.

Proiectul Muzeul Apei – racord la rețeaua culturală 
a Timișoarei face parte din Programul cultural 
national „Timișoara – Capitală Europeană a Culturii 
în anul 2023” și este finanțat prin programul Grow 
Timișoara 2023, derulat de Centrul de Proiecte 
Timișoara, cu sume alocate de la bugetul de stat 
prin Ministerul Culturii.

Loredana Leordean

Schimbările climatice încep să fie 
evidente, inclusiv în județul Timiș. 
Căderile masive de apă din timpul 
furtunilor pun tot mai des în pericol 

stațiile de epurare (proiectate oricum să facă față 
unor debite mai mari decât normale, dar nu la nivele 
care acum câțiva ani erau de neconceput). 

Furtuna din 5 august a adus (din nou) în Stația de 
epurare din Timișoara debite de peste 80 de mii de 
metri cubi de apă pe oră, în condițiile în care stația 
este proiectată să preia și să trateze maxim 10 mii 
de metri cubi pe oră. 

În aceste situații, salvarea vine întotdeauna de 
la profesionalismul colegilor noștri care sunt 

acolo, în efectiv complet, din momentul în care 
se anunță cod de furtună. Angajații stației de 
epurare stau noaptea, pe vânt și ploaie, uneori 
ore întregi, încercând să elibereze echipamentele 
de gunoaiele care le amenință în permanență: fier 
beton, bucăți de lemne, cărămizi, crengi, angrenate 
în sistemul de canalizare, purtate cu viteză de 
viitură, reprezintă veritabile „arme”, care atacă 
echipamentele în timpul furtunilor. Alături de ele, 
mai mici, dar numeroase și la fel de periculoase, 
șervețelele umede, cârpele și alte mizerii pun în 
pericol funcționarea stației de epurare. În total, se 
adună zeci de tone de deșeuri în decurs de  
câteva ore. 

De data aceasta a fost un grătar rar avariat, 
piesa distrusă fiind înlocuită cu rezerva, pentru ca 
activitatea să se desfășoare normal în continuare. 
Tehnologia de vârf prezentă la stația de epurare 
din Timișoara a făcut față din nou situației, ajutată 
însă și de oamenii extraordinari care fac tot ce este 
omenește posibil pentru a evita dezastrul.   

Facem din nou apel la populație să nu mai arunce 
gunoaie la canalizare. Altfel, pe măsură ce furtunile 
vor deveni tot mai violente și cantitățile de apă tot 
mai mari, situația va fi tot mai dramatică.

C.C.

Seri de vară la Muzeul Apei

canalizarea nu este coş de gunoi! 

www.aquatim.ro/aqua<0219>tiri
https://irememberwater.watermuseums.net/exhibition
https://www.watermuseums.net/
https://www.watermuseums.net/
https://www.circumeuropa.com/
https://www.circumeuropa.com/
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Diplomat inginer Peter Koestner: 
„Liga oamenilor serioși, 
profesioniști, de cuvânt din 
Timișoara a girat, de acum 20 
de ani, prezentul parteneriat 

româno‑german cu Münchenul”
Strămoșii lui provin din Marea Pădure Bavareză 
și Alsacia, etnicitatea germană fiindu‑i cea mai 
prețioasă amuletă, și asta nu dintr‑un sentiment 
de, să‑i zicem, superioritate, nici vorbă, ci dintr‑un 
parcurs fascinant de viață, care n‑a făcut altceva 
decât să confirme faptul că oamenii trebuie să 
„curgă” în sensul propriului sânge. Întotdeauna.

A crescut într‑o familie de nemți onești, deștepți, 
serioși, exact ca‑n teoria care nu‑i deloc teorie, la 
un „mal” de Reșiță gri (așa erau cam toate orașele 
țării), pe care, volens‑nolens, trebuia s‑o placă 
(nici teoretic n‑a funcționat…). Cu tot cu grădinița 
română (ca să învețe limba), apoi cu Generala 
în secția germană, ulterior cu victoriosul loc trei 
asigurat la intrarea în liceul cu profil electrotehnic. 
Alegerea ulterioară a Politehnicii Timișoara a fost 
în logica lucrurilor, căci „neamțul” cărășean mai 
avea mult potențial de prezentat celor care doreau 
să‑l descopere. A dat admitere la Electrotehnică, 
a picat cu… 8,74 (O, tempora, ce examene erau 
pe atunci!), a avut de ales între Hidro și Mecanică 
Agricolă, a votat cu toată rațiunea Hidrotehnica 
și și‑a făcut părinții mândri, încă o dată. Cea mai 
grozavă notă la analiză matematică. Diploma cu 
10. Creier, rațiune, simțire, atitudine, prestanță, 
eleganță. Moștenise tot codul genetic pozitiv al 
europenilor recunoscuți de‑o lume‑ntreagă drept 
perfecționismul întruchipat.

A făcut armata într‑un mediu în care comandantul de 
companie i‑a ironizat din start numele și l‑a trimis la 
spălat de…, mda, plus geamuri. Când a cerut un ziar 
pentru a conferi luciul final (așa învățase de acasă 
că se încheie operațiunea), s‑a prins că „gradul” în 
cauză nu era totalmente… mda, căci i‑a dat ziarul 
FĂRĂ prima pagină (pe care, pentru cei care nu știu, 
trona chipul lui Ceaușescu). Ulterior, a fost mutat la 
magazie – „Neamțule, nu pot să te las cu ceilalți!” 
– și, până la sfârșitul stagiului, a gestionat hainele 
celor 120 de colegi ai săi. Noroc s‑a numit ăsta, fără 
virgule sau puncte de suspensie.

A terminat facultatea onorant (nu vă mai miră, 
știu), deci și‑a putut alege repartiții la fel: ICMMR 
(Construcții Metalurgice Reșița), ulterior Combinatul 
Siderurgic Reșița și gestionarea complexă 
hidroenergetică a sistemului de ape, văi și baraje 
de importanță strategică a României din acest colț 
vestic. Amintirea aceasta, la pachet cu imaginea 
aproape fidelă a celor 150 de oameni pe care i‑a 
coordonat, ca inginer tânăr și ambițios, reprezintă 
melancolie pură și emoționantă întoarcere‑n 
timp pentru omul care n‑a vibrat VREODATĂ 
împotriva țării tricolore, chiar dacă ea, țara 
roș‑galben‑albastră, nu i‑a oferit întotdeauna ceea 
ce și‑a proiectat/imaginat.

În aprilie 1990, împreună cu soția, fuge în 
Germania, deși termenul corect ar fi pleacă. În 
patria strămoșilor săi, în întinderea bavareză a lui 
“Grüß Gott!” (Salută‑l pe Dumnezeu!), acolo unde 
inima lui a bătut și înainte de‑a ajunge, poate chiar 
și înainte de‑a se naște…

Ipocrizia nu l‑a caracterizat și nu‑l va caracteriza, 
vorba directă i‑a fost aliat și‑i va tot fi, exact în 
aceeași măsură în care ancorele vieții sale au 
fost dintotdeauna seriozitatea, profesionalismul, 
verticalitatea.

Doamnelor și domnilor, într‑o istorisire de zile mari, 
în chiar Ziua Timișoarei, omul care s‑a dedicat 

„bilingv” celor două patrii stabile, România și 
Germania, șeful Exploatării de Canal din cadrul 
Departamentului de Ape Uzate din Primăria 
Munchen, diplomat inginer Peter Koestner!

Considerați‑l un laudatio veritabil pentru un prieten 
imens, care merită toată aprecierea Timișoarei. Și 
astăzi, mai ales astăzi, întotdeauna.

Peter este și ancora Aquatim&Fundația 
Aquademica, dar și prietenul Cetății, de peste 20 de 
ani. Este cel care ne‑a dat „mâinile”, administrativ 
vorbind, și‑a încercat să semene experiența 
germană în neputințele românești. A ajutat orașul 
și comunitatea enorm prin transfer de know‑how, 
prin lobby, printr‑o determinare demnă de‑o carte 
motivațională.

Muncește de 40 de ani (dintr‑un întâi aprilie 
care nu i‑a păcălit viața, dimpotrivă!), de 30 în 
Departamentul pe care l‑a condus admirabil, iar 
peste o lună va semna „condica” de pensionar fără 
strop de tristețe. Eventual cu niște mici nostalgii, 
însă nu destabilizator pentru un caracter puternic 
precum al său.

Peter Koestner a luat viața ca pe un curs de 
facultate și‑a parcurs‑o ca un bursier. Asta nu 
înseamnă că i‑a fost ușor, dar înseamnă CERT 
că i‑a plăcut mult. Totul. Autoperfecționarea, 
atotdepășirea.

A intrat în Germania cu norocul „lipit” de el, nu s‑a 
împăunat cu asta vreodată: la nici patru zile de 
la sosirea în… necunoscut, până la urmă, grație 
oamenilor de caracter și calitate, a avut job în 
domeniu, casă, soția aproape și speranțe imense. 
Nu i se recunoscuse încă diploma universitară, dar 
micul și cochetul orășel i‑a conferit și așa prea plin 
de empatie, simpatie și un start fericit de viață nouă 
made in DE.

Cum ambiția a fost și este parte integrantă din el, 
Peter a aplicat, intrat și absolvit la scurt timp Școala 
de Înalți Funcționari de Stat în Administrație, iar din 
1994 este (în prima etapă) colegul, ulterior șeful 
Exploatării de Canal din cadrul Departamentului de 
Ape Uzate din Primăria Munchen.

Are expertiză și experiență în toată plaja reabilitării 
de canale, fie că vorbim despre Exploatare, 
transfer de know‑how sau Afaceri Internaționale, 
cunoaște în detaliu complexitatea meseriei de 
canalist (termen pe care‑l folosește cu un drag 
aparte) –, căci a girat sute de oameni în 30 de ani, 
dar și impactul, perspectivele, nevoile, certitudinile 
acestei zone tehnice extrem de grele, deopotrivă 
în Germania și în România. Cum să nu fie când 
vorbim despre infrastructură mare, subterană, cu 
surprize la tot pasul versus sub presiune tot timpul? 
Într‑o astfel de ecuație complexă a și decis, în urmă 
cu mai mult de douăzeci de ani, să aducă orașele 
lui la aceeasi masă.

Peter vorbește tare frumos despre prietenia cu 
Timișoara, despre administrațiile de atunci, despre 
mulți oameni care au simțit mirosul oportunităților 
de colaborare, în cel mai bun sens al cuvântului, 
care au și acționat ca atare, în ciuda diferențelor 
legislative româno‑germane spre exemplu sau 
a inerentei opacități centrale, care au simțit că 
merităm și putem fi, de ce nu?, precum Munchenul 
în foarte multe aspecte. Așa l‑a cunoscut și pe 
managerul Aquatim cu care, în acei ani, s‑au decis 
multe, importante, concrete. Agenda acelui trecut se 
regăsește într‑una și mai plină, în prezentul pe care 
atât de generos îl scriem la două mâini.

Parteneriatul Aquatim – Departamentul de Ape 
Uzate Munchen a fost parafat în 2006, la trei ani 
distanță s‑a înființat Fundația româno‑germană 
Aquademica. Peter Koestner opinează elegant: 

„Liga oamenilor serioși, profesioniști, de cuvânt din 
Timișoara a girat, de acum 20 de ani, prezentul 
parteneriat româno‑german cu Munchenul!”. În 
oglindă, grație acestei asocieri, Munchenul este 
SINGURUL oraș din Germania care are fundație cu 
un partener internațional, motiv de „făloșie” pentru 
toți angajații, după cum ne asigură el.

Rezultatele Aquatim se știu, cele ale Aquademica 
se cunosc. Numitorul comun este seriozitatea. În 
cea mai recentă întrevedere româno‑germană de la 
Munchen, reprezentată înalt de ambele părți – Ilie 
Vlaicu, președintele Asociației Române a Apei și 
directorul general al Aquatim, Bernd Fuchs, Robert 
Schmidt și Peter Koestner, directori Departamentul 
Ape Uzate –, s‑a decis un nou teren de colaborare, 
și‑anume managementul apelor pluviale în contextul 
schimbărilor climatice, detaliile urmând să se 
concretizeze în perioada următoare.  Științific, ele 
vor fi abordate și în toamnă, la Timișoara, în cadrul 
Conferinței internaționale Aqua Circular 2023.

Pentru Peter Koestner, Aquatim se apropie 
cert de organizarea nemțească, prin prisma 
managementului de top, a viziunii, a finalității, deci a 
rezultatelor.

Pe Ilie Vlaicu îl definește drept un prieten pe care te 
poți baza, ceea ce înseamnă ENORM într‑o ecuație 
a încrederii generale prezente, frecvent în scădere.

Ilie Vlaicu îl definește la fel. În plus, și zâmbește 
când afirmă asta, fiindcă nu e chiar... neamț.

În creștere îi rămân, pe veci, „apele” din portul 
propriu, acelea în care își aruncă ancorele invocate 
în start: casa lui, soția lui, armonia lui. Toate în 
superlativ.

Avea Stanislaw Jerzy Lec o vorbă extraordinară: 
„Un cerc de prieteni nu se face cu compasul”. Așa 
este. Se face musai și cu sufletul. Peter Koestner îl 
are IMENS.

Felicitări, dragă Peter, pentru cine ești, mulțumim 
pentru tot, să‑ți fie pensia ușoară și viața senină! 
Naturlich c‑așa va și fi, am agreat deja că norocul 
ți‑e companion fidel. Precum tu nouă!

Crenguța Radosav
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